

Εμμεσο άνοιγμα Σημίτη στον Γιώργο και πρόβλεψη ότι έρχεται «σκληρή ύφεση»

«Καλά μελετημένες και προς τη σωστή κατεύθυνση» χαρακτήρισε ο Κώστας Σημίτης τις πρόσφατες οικονομικές προτάσεις του ΠΑΣΟΚ, προσθέτοντας μάλιστα ότι «φάνηκαν τα πρώτα αποτελέσματα», εννοώντας, προφανώς, την αποδοχή που είχαν και την άνοδο του κόμματος στις δημοσκοπήσεις.

Η θετική αυτή παρατήρηση του πρώην πρωθυπουργού θεωρήθηκε ένα είδος ανοίγματος προς τον Γιώργο Παπανδρέου, μετά τη διάρκεια των σχέσεων τους εξαιτίας της ιδιότυπης διαγραφής του από την Κοινοβουλευτική Ομάδα. Και έρχεται μετά τη δημοσίευση πληροφοριών ότι και από την πλευρά του προέδρου του ΠΑΣΟΚ υπάρχει διάθεση για επαναπροσέγγιση. Ο πρώην πρωθυπουργός μίλησε χτες το βράδυ στη Λάρισα για την οικονομία και προέβλεψε ότι έρχεται «σκληρή ύφεση» με σοβαρές επιπτώσεις στο εισόδημα των πολιτών. Καταλόγισε μεγάλες ευθύνες στην κυβέρνηση και παράλληλα κάλεσε τον προοδευτικό χώρο «να πει την αλήθεια» για την κατάσταση της οικονομίας και «να εξηγήσει πειστικά τι διαφορετικό θα πράξει».

Ο κ. Σημίτης απέκρουσε τον κυβερνητικό ισχυρισμό ότι για την κακή κατάσταση της οικονομίας ευθύνεται η διεθνής κρίση. «Η κυβέρνηση -είπε- στήριξε με την απραξία ή τη συμπάραστασή της τις κερδοσκοπικές και πελατειακές ροπές των κοινωνικών ομάδων που εκπροσωπεί η

Ν.Δ.». Επισήμανε τον κίνδυνο από τη ραγδαία πτώση της ανταγωνιστικότητας (κλείσιμο επιχειρήσεων και απώλεια θέσεων εργασίας, συγκράτηση μισθών και μεγέθυνση του χρέους) και επέκρινε την κυβέρνηση για οικονομικά μέτρα που έχει πάρει, ταυτιζόμενος σ' αυτό το σημείο με την κριτική που ασκεί το ΠΑΣΟΚ. Μεταξύ άλλων επέκρινε τη μείωση της φορολογίας των κερδών και των υψηλών εισοδημάτων, την κατάργηση του φόρου κληρονομιάς, την αντικατάσταση του φόρου μεγάλης ακίνητης περιουσίας από τον φόρο κατοχής στα ακίνητα κ.ά. Επιπλέον μίλησε για «μια μειοψηφία ημετέρων της Ν.Δ.», η οποία «εξέλαβε τον τρόπο διακυβέρνησης ως ένα μήνυμα για να πλουτίσει με κάθε τρόπο».

Πολύπληθές και οικουμενικό ήταν το ακροατήριο του πρώην πρωθυπουργού. Το «παρών» έδωσαν πολλά στελέχη του τοπικού ΠΑΣΟΚ, όπως βουλευτές και δήμαρχοι. Ήταν εκεί οι βουλευτές Λάρισας Εκτ. Νασιώκας και Βασ. Εξαρχος (ο Φίλ. Σαχινίδης απουσίαζε στην Κίνα), Μαγνησίας Ροδούλα Ζήση (ο κ. Καρτάλης απουσίαζε σε πολιτική εκδήλωση), Τρικάλων Σούλα Μερεντίτη, οι πρώην υπουργοί Ι. Φλώρος, Ν. Φαρμάκης και Ν. Σαλαγιάννης, ο νομάρχης Καρδίτσας Φωτ. Αλεξάκος, η γραμματέας της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Λάρισας Αννα Σαρμαντά, πολλοί δήμαρχοι εκλεγέντες τόσο με το ΠΑΣΟΚ όσο και με τη Ν.Δ.



Ο Κ. Σημίτης κάλεσε τον «προοδευτικό χώρο να πει την αλήθεια» για την κατάσταση της οικονομίας

80/6/21 ημερ/22